

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

**POLITIKAI LAP.**  
Felelős szerkesztő, és kiadó: **DINKREVE NANDOR**  
Póstatakarékpénztári csekszáma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Családok, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## A Kormányzó úr születésnapja

Celldömök nagyközség hazafias közönsége szerdán mély lisztelettel és hódolattal ünnepelte meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr születésének 73 ik évfordulóját.

Már korán reggel a középületek és a tehetősebb magánházak zászlódszibe öltöztek, majd 8 és 9 órakor az összes felekezetek templomaiba hálaadó istentiszteletek voltak.

Az apátsági templomban Nemes-Vazul dr. plébános mondott szentmisét és rövid, de magasszárnyaláru beszéddel, míg az evangélikus templomban Molitorisz János esperes, a reformatus templomban pedig Nádasdy Lajos lelkész mondott áhitatot.

Az istentiszteleteken Heltéssy Jenő dr. főszolgabíró, Skázel Károly százados, járás katonai parancsnok és Lajtai Tivadar vezetőjegyzővel az élén részt vettek az összes községvakolatok tisztviselői, továbbá a övendőrség, leventék, iskolás gyermekek és a hívők is szép

Skázel Károly százados délbén díszbédre hívta meg a Griff-aszalloda éttermébe mind a nagyközség vezető intelligenciáját, mind a tartalékos tisztjeit.

A díszbédén közel negyvenen vettek részt s azon Skázel Károly százados mondott a Kormányzó úr egészségére pohárköszöntőt.

## Közellátási mérleg

### A vásárlási könyv

bevezetése kizárólag azt a célt szolgálja, hogy gátat vessenek az ok nélküli, tömeges vásárlásoknak. Ez sikerült is. Megfelelő gazdaságos beosztással egyébként három hónapig a család mindenféle igényét ki lehet elégíteni a könyvvel.

### A cipőellátás

kérdése meglehetősen nehéz. Magyarország a cipőbőrt illetően nem volt önálló. A bőrtanyagot Délamerikából importáltuk. Ennek a lehetőségére most megszűnt, más módon kell tehát biztosítani a talpbőrt és a felsőbőrt. A hiányzó marhabőrt sertésbőrrel pótolják s a tudományos vizsgálatok szerint a sertésbőr a marhabőrt 80 százalékgig pótolja.

Az utalásoknál szükség van a legalaposabb takarékosagra, de akinek feltétlenül szüksége van cipőre, az meg is kapja. Konkrét panaszokat be kell jelenteni. A közellátási miniszter minden egyes jogos panaszt kivizsgál s a jövőben fokozottabb mértékben használja fel a ru-

pülőbírótságot az ellenőrzésre.

### A zsír- és lisztellátás

tekintetében az a helyzet, hogy a zsirnál a tavaszi ávarok már megszűntek s a zsirellátás általában kielégítő. Ez a probléma a sertéselnyésztés kérdéséhez kapcsolódik. A tenyésztés 1940. őszén a tengeri hiánya miatt igen súlyos helyzetbe került. Az árkérdés is fontos tényező, de a sertéskérdést kizárólag árszabályozással rendezni nem lehet.

A lisztellátás zavartalan megoldásáért a miniszter és az illetékes hatóságok a lehetőség határain belül mindent megtesznek s remélhető, hogy megfelelő beosztással nem lesz komoly fennakadás. Az új termésig a rendelkezésre álló készletek elegendők s pár hét múlva már egyébként is megjelenik a piacon az újbúza és a többi kenyérmag.

A szigorú tárgyilagossággal felállított közellátási mérleg tehát azt mutatja, ha bizonyos megszorításokkal is, de a legfontosabb cikkeken a közellátási miniszter ki lehet elégíteni.

## Betiltotta a kormány a vizeszemlye előállítását!

A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében sülőüzemben és vendéglátóipari üzemben vizeszemlyét készíteni és forgalomba hozni a közellátási miniszter további rendelkezéséig tilos.

A főszolgabíró (polgármester) az ipartestület meghallgatásával engedélyt adhat arra, hogy a

kórházak, a gyógyintézetek és a betegségük miatt erre rászoruló személyek részére egyes sütőiparosok meghatározott mennyiségű vizeszemlyét készítsenek. A közellátási miniszter a cukrász- és vendéglátóipari üzemekben a kellészta felék készítését és forgalombahozatalát is korlátozta.

## Húsz millió pengő az árvíz- károsultaknak!

Példátlannul súlyos árvíz-katasztrófa zúdult az idén — immár másodszor az országgra. A természet kiszámíthatatlan szélsősége és a körülmények szerencsétlen összetalálkozása minden emberi képességnél erősebb volt. A megfizetett munka legfeljebb csökkentette, de meg nem akadályozhatta a pusztulást. Mihelyt azonban a vész elvonult, megmozdult ismét a magyar társadalom. A segítőakció élére maga Kormányzó Úrnak állott és a magyar társadalom aránylag rövid idő alatt — a súlyos viszonyok ellenére is — hatalmas összeget gyűjtött össze az árvíz-károsultak javára. Az eddig összegyűjtött kétésfélmillió pengő és a gyűjtés végeredményeképpen befolyó hárommillió pengő azonban még mindig csak egy része a kárnak. A belügyi kormány éppen ezért mindent megtett, hogy a kárt megállapítsák, összeírják és a károk jóvátételéhez szükséges összegeket kölcsönként a pénzügyi kormányzat részéről biztosítsa. Ily módon nagyszabású akció alakult ki, amelyről vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter részletesen nyilatkozott.

Az akció alapelve természetesen az, hogy állami pénzeket a mai nehéz időkben ajándékoszni nem szabad, viszont a rombadólt házak felépítését megfizető és takarékos feltételek biztosítani. A károk jóvátételéhez szükség s azt a hatalmas összeget — mint a belügyminiszter bejelentette — a kormányzat már rendelkezésre is bocsátotta. Így rövidesen megkezdődik az a nagyszabású akció, amely log tenni minden számtalvó kárt.

De a kormány nem elfelejt meg a károk jóvátételével, hanem gondot fordít azok meg-







## Ötven tonna ócskavasat gyűjtött Marosvásárhely!

**A nemzeti múzeum repülőbizottsága a vasnapokon**

Nagy lelkesedéssel karolja fel az erdélyi közönség a vasnapok ügyét. Az elmúlt napokban Marosvásárhelyen tartottak meg a vasnapot, amelynek eredménye elérte a Kolozsvári eredményt. Két nap alatt ötven tonna vas és fémhulladékot gyűjtött össze Marosvásárhely. Az erdélyi vasnapokkal párhuzamosan a felvidék nagyobb városában is vasnapokat rendez a Fegyőtő, így Kasán június 16-án volt vasnap. A Fegyőtőhöz beérkezett jelentések alapján úgy láttak, hogy a kaszai vasnapot egy nap alatt nem lehetett lebonyolítani és éppen ezért 17, 18. 20-ára is kiűzték a gyűjtött anyag átvitelét.

A felvidéki és erdélyi részeket tartott vasnapoktól kapcsolatban a Nemzeti Múzeum újabb átiratot küldött a Fegyőtőhöz, amelyben felhívta a figyelmét arra, hogy a történelmi területeken értékes régiségek is kerülnek a gyűjtőhelyekre. Kéri tehát a Fegyőtőt, hogy minden olyan tárgyat, amelynek muzeális értéke feltehető, mutasson be a Nemzeti Múzeumnak. A Nemzeti Múzeum repülőbizottsagot is szervezett, amelynek feladata lesz szükség esetén a helyszíneket megvizsgálni az esetleges régiségekért.

**Kenyérsütés újabb szabályozás.** Június 16-tól kezdve magánháztartás részére való sütésre a sütőiparosok csak olyan kenyérsütést főzhetnek el, amely egységes buzálisztból, egységes rozlisztból vagy a kettő keverékéből készül. A sütőiparosok vizes szemlén kívül más sőtéményt, a cukrász iparosok 50 százaléknál több lisztet tartalmazó kelt tésztát vagy sőtéményt nem készíthetnek. A szemle súlya 48 dkg-nál kevesebb, 52 dkg-nál több nem lehet. A szemle készítésénél 100 kg. finom buzáliszthoz 15 kg. egységes buzáliszttal kell keverni. A szemlét szabad egy-zer bevágya, sával meghintve is forgalomba hozni. A kenyérsütéshez tengerisózt felhasználása nem kötelező. A kenyérsütéshez 100 kg liszthez 25 kg. szuottburgonyát kell felhasználni, egységes buzáliszt használata esetén, 100 kg. rozliszthoz pedig legalább 10 kg. burgonyát kell a kenyérbe keverni. A sütésnél a szuott burgonya burgonya-penellijel illetévesítésétől, ebben az esetben 100 kg. szuott burgonyát 25 kg. burgonya-penellijel helyettesíthet.

## Eladó

az újtelenen 230-000 gyzög-öln épült kettőszobás, adómentes, fakaz. köcsönnel és egyéb adóssággal terhelt

## kis családiház.

Készült  
DINKREVE NÁNDOR  
könyvnyomdájában, Celdömölkön

## A CVSE nyári táncművészeti társasága Péter-Pálkör (a Vasutas Körben)

A celdömölki kir. járásbírósg., mint tekkönyvi hatóság.

839/1941. tk. szám.

### Árverési hirdetésny-kivonat.

Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár r. t. végrehajtatónak Heinrich Márton végrehajtást szervező ellen indított végrehajtási ügyében a tekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 900 pengő lőtkővetelés és járuléka behajtása vegett a Celdömölki községben fekvő s a celdömölki 758 sz. tkvi. betétben. A. — L. érsz. 314 hrz. alatt felrett Henrich Márton nevén alió ház, udvar ingatlanra 8000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi július hó 7 napján délelőtt 9 órakor a tekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a végrehajtatók közti: Gesztetner S. ha kéri. 1900 pengő — ha Katona György kéri 2200 pengő, — ha Kohó Mór Fiai kéri 2400 pengő, — ha Korein Vilmos kéri 2480 pengő, — ha a Lincquaphóné. Iritus Ldt. egyedarn-tója Dr. Bárdos Dező kéri 2600 pengő, — ha a Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár r. t. kéri 2800 pengő vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %, a amelyet a magasabb ígért esetben ugyanannyi % ára kell kiegezeíteni.

Celdömölki, 1941. február 19.

Dr. HAVASY BÉLA sk.  
kir. járásbírósgai elnök.

A kiadmány hitelűl:

GÉFIN tekkönyvvezető.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazok, akik felejtethetlen jó frjem, illetve drága apánk és nagyapánk

#### Horváth Imre

temetésén megjelentek, részvéttel benőnket felkerestek és nagy bánatunkat enyhíteni igyekeztek, koszorút vagy virágot helyeztek ravatalára a kőönségben a vasutas káptalanunk, akik temetésén testőletileg vonultak ki, ezuton mondunk hálás köszönetet.

özv. Horváth Imréné

### Köszönetnyilvánítás

Mindazon jó ismerősök, akik egyetlen kis leányunk

#### IRMUSKA

elhunytaival mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek a ravatalára koszorút vagy virágot helyeztek ezuton is legdrágák hatatos szívtök hálás köszönetét.

Varga Károly és neje.

## Csoknyay József ingatlanközvetítő irodája

Celdömölki, Árpád-utca 16. szám.

Foglalkozik: családiházak, bérházak, üzletházak, gazdabázak, birtokok, bérletek, szőlők és mindenfajta ingat-

lakók közvetítésével, bérletével helyben és vidéken.

Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel

irodám, ahol mint eddig, ezután is megbecsu-

lést, jóindulatu kiszolgálást kap.

## CSOKNYAY JÓZSEF

## SPORT

### Elmarad a CVSE—Előre II. mérkőzés.

Múlt héti számunkban közöltük, hogy a Nyugati Labdarúgó Szövetség öt alosztályának bajnoka, vagyis a CVSE, Györi Köhne, Ercseújvári ESE, Kapuvári SE és a Székesfehérvári Előre II. egymással kétfordulós döntőmérkőzést játszanak, m rt az öt csapat közül csak negy kerül be az első osztályba. A kirosolás szerint ma Celdömölkön a CVSE és Előre II. mérkőztek volna, de mivel a járási leventevereny miatt a celdömölki pályát foglalt, Székesfehérvárrt pedig az ARAK játszik bajnoki mérkőzést, így a mérkőzést július 6-án játszik le Celdömölkön.

### Körzeti leventevereny Celdömölkön

A celdömölki körzethez tartozó: celdömölki, alsósgai, issákfal, meseteri, nagysimonyi, sőmjénmihályi, tokorosi, mersevati, kemenesszentmártoni, vődöki levente egyesület vasarnap délután a celdömölki sportpályán tartották meg körzeti sportversenyüket, mintegy 1000 főnyi helybeli és vidéki közönség előtt. A gondosan megrendezett és mintaszerűen lepergetett versenyen jelen volt Skázel Karoly százados, járási katonai parancsnok a körzet valamennyi oktatójával, tanítójával. A versenyt szakaszonkénti felvonulás, majd a celdömölki fűvő zenekar által intopált Himnusz előzte meg Körösy Tamás karagy vezetésével. A rengeteg selejtező miatt órákig elnyúló versenyszámok győztesei a következők:

100 m-es sifutás. II. korcsoprt: 1. Márkus László Celdömölki, 2. Horváth Sándor Celdömölki, 3. Hujber Sándor Sőmjénmihályi. III. kor

Marion Vince Alsósg.

200 m-es sifutás. II. korcsoprt: 1. Horváth Sándor Celdömölki, 2. Márkus László Celdömölki, 3. Hujber Sándor Sőmjénmihályi.

400 m-es sifutás. II. korcsoprt: 1. Bogács Gyula Celdömölki, 2. Baranyi György Vődök, 3. Szalai Kálmán Mersevát. III. korcsoprt: 1. Tarrósy István Celdömölki, 2. Becskai István Celdömölki, 3. Óri Kálmán Sőmjénmihályi.

800 m-es sifutás. 1. Németh Karoly Tokorcs, 2. Vasa László Celdömölki, 3. Rajki István Alsósg.

4x100 m-es staféta. II. korcsoprt: 1. Celdömölki, 2. Vődök. III. kor-

csoprt: 1. Celdömölki, 2. Alsósg, 3. Vődök.

Magasugrás. I. korcsoprt: 1. Szabó József Celdömölki, 2. Ceiszlér Kálmán Vődök, 3. Bardossy Jenc Celdömölki. II. korcsoprt: 1. Stó József Celdömölki, 2. Baranyai István Nagysimonyi, 3. Márkus Zoltán Sőmjénmihályi. III. korcsoprt: 1. Tarcsi Ottó, 2. Benkő Karoly, 3. Benkő Sándor Celdömölki.

Távolugrás. I. korcsoprt: 1. Szabó József Celdömölki, 2. Balatoni Kálmán Celdömölki, 3. Hajas Zoltán Nagysimonyi. II. korcsoprt: 1. Márkus Zoltán Sőmjénmihályi, 2. Szegvári Gyula Celdömölki, 3. Bogács Gyula Celdömölki. III. korcsoprt: 1. Sági Jenc Celdömölki, 2. Mörccz Lajos Tokorcs, 3. Herincs János Mersevát.

Súlylökés. II. korcsoprt: 1. Szellesti Zoltán Celdömölki, 2. Somogyi Emmer Alsósg, 3. Lenka Imre Celdömölki. III. korcsoprt: 1. Mörccz Lajos Tokorcs, 2. Tarrósy István Celdömölki, 3. Lampert Gyula Kemenesszentmárton.

A szakaszonként bemutatott zártrendű postaforgató versenyben 1. lett Nagysimonyi, 2. Alsósg, 3. Celdömölki. Utána Himnusszal és tisztelő elvonulással a verseny véget ért. — Ma délután 3 órakor ugyancsak Celdömölkön kerül megrendezésre a járási verseny, amelyen a celdömölki, jánosházai és kemenesszentpéteri körzeti versenyen legjobb eredményeket elért leventék vesznek részt.

**A fekete sztár.** A szén, a nyers anyag világnak ez az előkelő rangjelzet fekete sztárja, ujra és ujra hallat magáról. A szén múltjáról és jövőjéről rendkívül érdekes cikket közöl Tolnay Világlapja legújabb száma, amely gazdag tartal-

szem bogararól, az afrikai háborúról, a japáni csodagyerekekről, a kenyérsütés tudományáról, a legújabb női harisnyáról, az órikké íries gyömlő-

## Celdömölki

Újtelenen 2 szobás,  
kertes, adómentes,  
szépfekvésű, új  
családiház  
eladó. Cím a kiadóban